

In memoriam

Maczák Mihály, Fleischmann díjas (1952-2024)



Maczák Mihály első munkahelye 1974-1977 között a Mezőtúri Állami Gazdaság volt, ahol rizstermesztési agronómusként az ágazatot irányította.

Szakmai érdeklődése a növénytermesztésen belül hamarosan a vetőmag szakterületre irányult. Szarvason szántóföldi vetőmag-gazdálkodási szakmérnöki diplomát szerzett. A „Genetikai tisztaság a hímsteril alapon történő hibridkukorica-előállítások tükrében” című záró dolgozatát kitűnő eredménnyel védte meg. 1977 márciusától, negyven éven keresztül dolgozott a Dél-Alföldön vetőmag-minősítő felügyelőként. Itt, ebben a munkakörben végezte kimagasló szakértelemmel,

kitartó szorgalommal és magas fokú munkabírással azt a munkát, melyről maga is meg volt győződve, hogy alap-pillére hazánk előkelő pozíciójának a világ vetőmagipara területén. Egyetlen munkahelyen, hosszú időn keresztül végezte munkáját. Mindig lehetett rá számítani a szakmában, bármilyen név- és struktúra váltáson is ment keresztül – évtizedeken át – a vetőmag-felügyelet. Kezdetben Békés megye területén 1979. 12. 31-ig, majd később kibővített feladatkörben és területeken Békés és Csongrád megyékben, a 2003. évi LII. törvény („Vetőmagtörvény”), illetve végrehajtására kiadott 48/2004. (IV.21.) FVM-rendelet, 50/2004 (IV.22) FVM-rendelet által meghatározott szakfeladatok szerint dolgozott. Alapvető feladata a vetőmag- és szaporítóanyag-előállítás szántóföldi ellenőrzése, minősítése, a vetőmagtétel mintázása, fémzárolása, vizsgálata és minősítése volt. Az irányító szakhatóság által kiadott jogosultságok szerinti végezte napi munkáját. Rész vett az osztály által kiállított hatósági igazolások kiadásában (szántóföldi szemlejegyzőkönyvek, stb.). Hatósági ellenőrzésben történő részvétele kiterjedt a vetőmag-feldolgozás és bizonylatolásának ellenőrzésére. Részt vett a nyilvántartási folyamatok korszerűsítésében (adatrögzítés számítástechnikai eszközökkel, stb). Felettese a területi és a budapesti központban egyaránt számítottak kimagasló szakmai tudására, nagy rutinjára. Az új kollégákat rendszeresen, hosszú évtizedeken keresztül hozzá küldték szakmai gyakorlatra, a szemléken való közös részvételre. Hozzáértését, szaktudását és a vetőmag szakma szeretetét számos, későbbi kiváló szakembernek adta át. Ezzel is hozzájárult a magyar biológiai alapok, a hazai vetőmag kiváló hírének megtartásához.

Nyugdíjasként is, részmunkaidőben tovább dolgozott. Először a Fajtaoltalmi Nonprofit Kft-ben, később pedig – egészségi állapotának megromlásáig – a Gabonakutató Nonprofit Közhasznú Kft. alkalmazásában állt, mint vetőmag-minősítési koordinátor.

Maczák Mihály vetőmag szakmérnökként a Békés Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóság, 5600 Békéscsaba, Hunyadi tér 4., illetve e hivatal jogelődjeinél dolgozott negyven éven keresztül, szolgálta a magyar vetőmag ügyét. Ezért Misi sokunk emlékében még sokáig fog élni, mint a magyar minőségi vetőmag elkötelezett híve.

(MNE ezzel a szakmai indoklással)

terjesztette fel Fleischmann díjra,
amit 2023-ban megkapott)